

信阳市教育体育局

签发人：厉天军

办理结果：A

对市五届人大六次会议 第 134 号建议的答复

刘曼曼等代表：

你们提出的“《关于规范校外培训机构发展的建议》”收悉。经与市场监管局、市公安局共同研究办理，现答复如下：

近年来，我市高度重视校外培训机构规范发展和专项治理工作，分别制定下发了《信阳市教育体育局关于开展全市校外培训机构集中整治行动的通知》《关于进一步做好校外培训机构清理整顿工作的通知》《关于开展幼儿园和校外培训机构办学行为专项治理工作的通知》，强化对培训机构的日常监管。通过专项整治和清理整顿，有效的净化了校外培训市场，规范了培训行为，维护了良好教育生态，减轻了中小學生过重课外培训负担和家长经济负担。为认真落实中办、国办《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》，今年 8 月，市教体局联合 7 部门制定印发了《信阳市基础教育校外培训机构专项整治实施方案

的通知》，明确了 34 项予以重点整治的负面清单，成立了由教育、公安，民政、人社、住建、市场监管、消防救援等 7 部门组成的基础教育校外培训机构专项整治工作领导小组，统筹指导全市校外培训机构治理及相关工作。同时，进一步夯实了县区监管主体责任，完善了监管长效机制。根据您提出的建议，下一步我们将重点做好以下几方面工作。

一、强化职责，完善联合执法机制。建立市县两级教育及相关部门条块结合，上下贯通协调联动的工作体系。进一步明确各部门的职责范围，推动主体责任和监督责任贯通协调、强监督和强监管同向发力，遵循事前审批事中事后监管并重的工作方法，坚持“治乱、减负、防风险”的目标导向，深入开展好了校内提质、校外规范、引导转型、清理整治、风险防范、学前治理六个专项任务。

二、严格管理，做好日常监管工作。一是摸清底数。充分利用全国校外培训机构管理服务平台，对无证无照、有证无照、有照无证培训机构进行了分类登记；二是分类治理。按照“规范一批、整改一批、取缔一批”的工作要求，坚持疏堵结合，分类分步治理。对存在重大安全隐患的、无证无照的、群众投诉强烈的，坚决依法查处，责令其停业整改；对存在问题但能整改的，立即发出整改通知书。同时，引导培训机构积极办理办学许可证，对符合办学条件，未取得办学许可证的培训机构，指导其依据培训机构设置标准及申办流程，规范申报，依法办学；对不具备办学条件的，进行分类登记造册，督促其依法进行法人登记，并帮助协调相关部门加快办证速度，规范经营行为。三是规范培训内容。

成立校外教育培训课程审查专家委员会，严格按照国家课程方案和课程标准对学科类和非学科类范围进行审核把关；四是从严审批机构。全面停止审批面向学龄前儿童的培训机构，面向义务教育阶段、普通高中学生的学科类培训机构；五是严格规范非学科类校外培训行为，严禁非学科类培训机构从事学科类培训。

三、督查验收，巩固治理成果。通过前期专项整治和清理整顿，全市培训机构停业整顿 74 所，取缔 277 所，责令整改 666 所。11 月 20 日前，市基础教育校外培训机构专项整治工作领导小组将组织相关部门对各县区专项整治情况进行督导评估，巩固整治成果，进一步完善“市级统筹、县区联动、部门协同”的组织领导体系，提升工作效能，充分发挥属地网格化管理和“吹哨报道”机制作用。

衷心感谢你们对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎你们继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位：信阳市教育体育局 联系人：孟辉 电话：6215585

信阳市教育体育局
2021 年 9 月 28 日

抄送：市人大选工委（2 份），市政府督查室（1 份）。

信阳市教育体育局办公室

2021 年 9 月 28 日印发